
In mei 2025 konden inwoners uit de gemeente Koggenland meedoen aan het onderzoek over de 
omgevingsvisie. 574 mensen hebben de vragenlijst compleet ingevuld. Hieronder ziet u een samenvatting 
van de resultaten en leest u wat we daarmee willen doen.

Omgevingsvisie

Toekomst
Wat vindt u het belangrijkst voor de toekomst 
van het buitengebied? - Max 3 antwoorden - Top 2

Beleven van natuur: 59% Zorgvoorzieningen: 46%Rust en ruimte: 50% Groene karakter: 34%

Wat vindt u het belangrijkst voor de toekomst 
van de dorpen? - Max 3 antwoorden - Top 2

Als er in de toekomst woningen worden gebouwd, wat zijn dan de beste plekken? -  
Meer antwoorden mogelijk - Top 3 - Stellingen

We bouwen in de dorpen waar plekken vrijkomen: 71%

We maken meer mogelijkheden op bestaande plekken: 52%

In de grotere dorpen bouwen we op de juiste plekken wat 
hoger: 31%

Samenleven, sporten en bewegen
Gemeente Koggenland vindt het belangrijk dat mensen gelukkig samenleven en dat niemand 
eenzaam is. Wat kan daarbij helpen? -  Maximaal 2 antwoorden mogelijk - Top 3

Genoeg aanbod evenementen,
kermissen en activiteiten: 53%

Ontmoetingsplekken binnen: 
75%

Ontmoetingsplekken buiten: 
42%

Meer mogelijkheden om te wandelen, fietsen en varen: 49%

Meer ruimte in en om dorpen om te spelen/bewegen: 44%

Aanpakken van vervuiling en overlast: 40%

Koggenland wil zorgen voor een gezonde omgeving met schone lucht, water en bodem, en ruimte 
om te bewegen. Wat vindt u het belangrijkst? -  Maximaal 2 antwoorden mogelijk - Top 3



De antwoorden van dit onderzoek worden, samen met meningen van inwoners die op andere manieren 
zijn opgehaald, meegenomen bij het maken van de Omgevingsvisie van Koggenland. De gemeente 
verwacht dat het eerste plan (het ontwerp) eind dit jaar klaar is. Daarna organiseert de gemeente een 
inloopbijeenkomst voor alle inwoners en andere betrokkenen. Na de bijeenkomst beslist de gemeenteraad 
over de Omgevingsvisie.

Wat gebeurt er met de resultaten?

In Koggenland zijn verschillende plekken om te sporten en ontspannen. Het wordt steeds moeilijker 
om voor alles ruimte te maken, alles goed te onderhouden en te blijven aanbieden. Met welke 
stellingen bent u het eens? -  Maximaal 2 antwoorden mogelijk - Top 2

Duurzame energie en klimaat
Wat helpt u om (meer) te isoleren? -  Meer antwoorden mogelijk - Top 3

Ons klimaat verandert. Het is vaker langere tijd warm en droog. Op sommige dagen is het zo heet 
dat mensen er last van krijgen. Als we dit probleem willen oplossen, wat kunnen we dan het beste 
doen? -  Maximaal 3 antwoorden mogelijk - Top 3

Als de gemeente meer wil doen voor planten en dieren in onze omgeving, wat vindt u dan het beste 
plan? -  Maximaal 3 antwoorden mogelijk - Top 3

We moeten voorzieningen maken en in stand houden die 
voor meerdere doelen bruikbaar zijn of bruikbaar worden 

gemaakt: 69%

We moeten juist meegaan met de trends en nieuwe vormen 
van sport een plek geven: 31%

Beter één uitgebreid sportcomplex iets verder weg dan een 
kleinere sportvoorziening in ieder dorp: 21%

Hulp door voorfinanciering of subsidie: 
31%

Mijn woning is al geïsoleerd: 
64%

Advies over isolatie: 16%

Zorgen voor meer bomen, groen, water en bankjes in de 
openbare ruimte: 67%

Vooral op openbare plekken waar veel ouderen of 
zorgbehoevenden wonen zorgen voor meer bomen, groen, 

water en bankjes: 48%

Het planten van (lei)bomen, het vergroenen van daken en 
gevels en het opslaan van regenwater aantrekkelijk maken 

door informatie en subsidie: 47%

In de bermen kruiden en bloemen zaaien: 68%

In plannen van bedrijven afspraken maken die goed zijn voor 
planten en dieren: 52%

Bij het bouwen van huizen afspraken maken die goed zijn 
voor planten en dieren: 45%


